



Comunicat de presă

1 octombrie 2024 – Să ne cinstim vârstnicii

Data de 1 octombrie a fost aleasă de Adunarea Generală a Națiunilor Unite să fie Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice. Începând cu anul 1991 agențiile ONU, guvernele lumii, organizațiile internaționale și neguvernamentale organizează în această zi evenimente, prin care se urmărește creșterea nivelului de conștientizare și de empatie cu privire la calitatea vieții persoanelor de vârstă a treia.

Societățile trebuie să asigure condițiile unei vieți trăite în demnitate pentru aceste persoane, fiind necesare sisteme de securitate socială puternice care să furnizeze servicii, să asigure un standard adecvat de viață și care să promoveze solidaritatea între generații, susțin reprezentanții ONU.

România se confruntă cu o îmbătrânire rapidă a populației, având în anul 2022 aproximativ 3,7 milioane de persoane în vârstă de 65 de ani sau mai mult, ceea ce reprezintă aproximativ 19,2% din populație. Conform *Strategiei naționale privind îngrijirea de lungă durată și îmbătrânirea activă pentru perioada 2023-2030* se preconizează, de asemenea, că ponderea populației adulte vârstnice din România cu vârsta de 65 de ani sau mai mult va crește și mai mult, ajungând la 27,7%, până în anul 2050.

Având în vedere numărul tot mai mare de persoane care necesită protecție socială, s-a încurajat și dezvoltat sistemul de administrare și acordare a serviciilor sociale prin persoane juridice de drept privat.

În județul Hunedoara există diferite tipuri de servicii licențiate pentru persoane vârstnice, asigurate de furnizori de servicii sociale, publici și privați, cum ar fi: cămine pentru persoane vârstnice/servicii rezidențiale – 15 private și 2 publice, servicii de îngrijire la domiciliu - 7 private și 3 publice, 2 unități medico sanitare publice și 3 centre de zi publice.

Din totalul de 327 persoane adulte ocrotite în centrele rezidențiale din subordinea D.G.A.S.P.C. Hunedoara, un număr de 70 au vârsta de peste 65 de ani. Pentru toate aceste persoane vor fi organizate evenimente specifice, ieșiri în natură, vizite ale copiilor din centrele de zi și vizite între beneficiarii adulți ai centrelor.

Preocuparea pentru vârstnici, pentru copii și pentru persoanele aflate în nevoie arată gradul de civilizație și profunzimea trăirii creștine a unui popor. Spre aceste categorii vulnerabile este necesar ca societatea să-și îndrepte mai mult grija și atenția.

Să cinstim persoanele în vârstă pentru experiența lor, pentru înțelepciunea dobândită și transmisă mai departe generațiilor tinere.

În această zi de sărbătoare, DGASPC Hunedoara adresează tuturor vârstnicilor hunedoreni calde urări de sănătate, viață lungă și liniștită! LA MULȚI ANI!

DIRECTOR GENERAL
GEANINA MARINA IANC